
 

 

République Française 
Département Ardennes 

Commune d Alincourt 
 
 

Compte rendu de séance 

Séance du 24 Novembre 2025 

 
 

 
L’an 2025 et le 24 novembre à 20 heures 30 minutes, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement 
convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, SALLE COMMUNALE 
sous la présidence de ETIQUE Nicolas, Maire  
 
Présents : M. ETIQUE Nicolas, Maire, Mmes : AVRIL Delphine, CAILLET Françoise, LAFON Stéphanie, MM : 

OLETTE Flavien, PONSARD Olivier. 
 
 
Absent(s) excusé(s)/pouvoir : Monsieur DEGLAIRE Jean-Philippe, Monsieur FISCHBACH Mathieu, Monsieur 

RENARD Frédéric. 
Monsieur FLANDRE Frédéric a donné pouvoir à Monsieur ETIQUE Nicolas 
 
 
A été nommé(e) secrétaire : Mme Stéphanie LAFON 

 
 
 
 
 
 
 
Objet(s) des délibérations 
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Validation du procès-verbal du 24 septembre 2025 

 
Validé à l’unanimité des présents 
 
Point d’information 
 

Travaux/Entretien :  
 

- L'entreprise Ardennes Champagne Bâtiment a achevé les travaux de rénovation des espaces communs 
de la mairie. Toutefois, la mise en place d'une bouche d'aération supplémentaire dans la cave est prévue 
pour le 08 décembre prochain. Un devis pour le remplacement de la fenêtre de visite a également été 
sollicité. 

- L'installation des caméras de vidéoprotection a été effectuée la semaine dernière. Leur connexion est 
prévue pour décembre. 

- Les travaux de rénovation de la toiture de l'église ont commencé le lundi 17 novembre. 



 

 

 
Animation/Vie du village : 
 

- Le traditionnel défilé d’Halloween a réuni une dizaine d'enfants du village ainsi que quelques adultes venus 
les accompagner. 

- La soirée Cinéma du samedi 8 novembre (projection de 1917) a rassemblé une quinzaine de participants. 
- La cérémonie du 11 novembre a uni toutes les générations, et la participation de la caserne des pompiers 

de Juniville a conféré un aspect plus solennel à cette commémoration. Le verre de l’amitié a réuni une 
trentaine de convives. 
 

 Animations/évènements à venir : 
 

- Distribution de sapin/déco de Noël le samedi 29 novembre 
- Spectacle de Noël le samedi 13 décembre 
- Vœux du conseil municipal le samedi 03 janvier 2026 

 
 
 

Communauté de Communes  
 

- Le budget de l'année 2026 sera approuvé avant les élections municipales, probablement en février. Ce 
budget de fonctionnement, sans nouveaux investissements, sera adopté afin de ne pas entraver le 
fonctionnement de la CCPR. 

- Un audit a été demandé par la CCPR en raison de l'apparition de problèmes récurrents depuis 
l'instauration de la nouvelle DSP, notamment des fermetures dues à des soucis d'entretien. 

 
 
 
DETR 2026 : Projet d'Aménagement (hors voirie) de la rue d'Aussonce DEL 15-2025 

 
Le maire présente le projet d'extension de la rue d'Aussonce pour l'année 2026, qui nécessitera les aménagements 
suivants : 
 

- Extension du réseau d’eau potable 
- Extension du réseau Electrique et Telecom avec renforcement via la ligne HTA 
- Extension/enfouissement de l’éclairage public et de la Fibre. 

 
 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré :  
 
- Décide de réaliser l'ensemble des opérations du projet d’Aménagement (Hors voirie) de la Rue d’Aussonce 
- Valide le plan de financement global 
- Donne l'autorisation au maire de solliciter une subvention dans le cadre de la DETR 2026 
- Autorise le Maire à signer toutes pièces utiles en la circonstance 
 
A la majorité (pour : 7 contre :  0 abstentions : 0) 
 
 
Rapport d'activité 2024 de la CCPR DEL 16-2025 

 
Monsieur le Maire présente au Conseil Municipal le rapport d'activité 2024 transmis par la Communauté de 
Communes du Pays rethélois. 
 
Le Conseil Municipal :  

 
-  Prend acte de la présentation du rapport d'activité en séance publique 
 
 
A la majorité (pour : 7 contre :  0 abstentions : 0) 
 
 
Décision modificative n°1 : Frais d'étude cabinet d'architecture DEL 17-2025 
 

Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal que, pour régler la facture des frais d'étude du cabinet d'architecture 
Bonnet et Baudet, il est nécessaire de prendre une décision modificative comme suit :  
 
Dans la section d’investissement : 



 

 

 
En dépense : 
 
- Au chapitre 21 au compte 2131 : - 5 040 €  
- Au chapitre 20 au compte 203 : + 5 040 € 
 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré : 
 
- Approuve la décision modificative. 
 
A la majorité (pour : 7 contre :  0 abstentions : 0) 
 
 
Festivités de Noël 2025 (spectacle, colis…) 

 
Chaque année, la commune s'engage dans les célébrations de Noël de diverses façons :  

 En embellissant et en illuminant le village. 

 En offrant quelques animations. 

 En distribuant des colis de Noël (paniers garnis) aux personnes âgées du village (plus de 70 ans). 
 
Cette année, la commune renouvelle son engagement en procédant à la distribution de sapins, permettant ainsi 
aux habitants de décorer le village. La distribution est prévue pour ce samedi 29/11, de 11h à 12h. Pour cette 
année, 19 sapins ont été commandés, soit 2 de moins qu'en 2024. Le même jour, la municipalité s'occupera de la 
décoration du village de 9h30 à 11h (guirlandes, ...). 
De plus, la municipalité propose un spectacle de Noël le samedi 13 décembre, de 16h à 17h, à la salle communale. 
La compagnie Les Utopistes présentera son spectacle « Buc_eron sans h ».  
Ensuite, pour les personnes âgées de plus de 70 ans, deux choix s’offrent à eux : La distribution de colis de Noël 
par l'association Atout Cœurs. Ou la possibilité de financer la participation au repas des aînés de Juniville (repas, 
magicien et orchestre) du samedi 24 janvier 2026. 
Enfin, Un carton souhaitant de joyeuses fêtes sera distribué à la population avec dessus l’invitation pour les vœux 
du maire et du conseil municipal qui auront lieu le samedi 03 janvier 2026 à 11h. 
 
 
Questions diverses : 

 
 
Complément de compte-rendu: 

 
 
 
 
 
Séance levée à: 22:00 
 
 
 En mairie, le   23/12/2025 
 Le Maire 
 Nicolas ETIQUE 
 


